



OKNO

měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice

květen 2006

Na úvod

Milí poutníci, dnes je druhá velikonoční neděle a vy jste už třetí den na cestách po Francii.

Kdo odjíždí z domova, má většinou těžší pozici než ten, který zůstává, a tak vás chceme potěšit alespoň krátkým dopisem a pozdravem z Kunštátu.

Včera se zde nezávisle na sobě objevilo několik zajímavých hostů. Prvním byl - myšlenkami stále přeskypující, s hlasem pevným a jasným - profesor Krátký, jemuž se dostalo pozvání k jedné rodinné oslavě. Odpoledne se tu na krátkou návštěvu zastavil P. Vít Fatěna, byv předtím na křtinách v Sulíkově a chvíli po něm se „panšťákem“ mihl biskup Vojtěch, vrací se z nějakého setkání skautů.

Dnes s námi slavil mši sv. P. Martin Vařeka, armádní kaplan Univerzity obrany v Brně. Slova tohoto muže „majícího za sebou Irák“ o křesťanské naději, jež pramení z Kristova zmrtvýchvstání, byla snad tím nejdůležitějším, co dnes v Kunštátě zaznělo.

Tak šťastný návrat a brzy na shledanou. M. L.

Událost měsíce

K měsíci květnu v našem městě neodmyslitelně patří poutní slavnost sv. Stanislava a na ní navazující farní odpoledne, které se letos uskuteční v neděli 28. května v 14.30h ve dvoře fary. Netrapte se tím, že datum mezitím zapomenete, protože během května dostanete pozvánku, kde bude vše uvedeno. Jenom bych chtěl předeslat, že letos nás čeká několik vylepšení. Jednak změna hudby v podobě tria *Pohoda*, moderátoři, kteří nás budou provázet celým odpolednem, program pro děti na farní zahradě atd.

Vždycky, když se koná ve farnosti nějaká akce, která není

přímo spojená se slavením mše svaté nebo s nějakým liturgickým úkonem či modlitbou, napadají

mě slova svatého Tomáše Akvinského: „*Všechno nadpřirozené předpokládá přirozené*“. Toto hluboké „středověké“ tvrzení ztratilo nic ze své aktuálnosti ani dnes. Nemůžeme propadat iluzi, že naše slavení mše svaté a polečné prožívání víry ve farnosti a zvláště při liturgii bude lepší, živější a přitažlivější, když se budeme snažit být v kostele víc „zbožnější“. Je jasné, že dokud se nebudeme schopni společně setkávat, bavit a radovat z úplně obyčejných věcí, těžko budeme umět slavit a prožívat radost z věcí jako např. spása, Boží slovo, dar přátelství s Bohem atd. Svatý Tomáš je ve svém uvažování o lidské přirozenosti velmi důsledný, a proto dodává, že všechno nadpřirozené zdokonaluje to, co je v člověku přirozené. My bychom často chtěli, aby všechno bylo hned dokonalé a krásné, ale nechceme si připustit, že Bůh často nemá co zdokonalit, protože nám chybí cosi úplně obyčejného lidského. A to také platí o životě církve a především farnosti.

Komu by se nelíbil výrok Tomáše Akvinského, protože je to muž minulosti a „temného“ středověku a postupem času se také stal symbolem konzervativních nálad v církvi, tomu bych rád nabídl slova jiného Tomáše a sice Halíka: „*Všechno ryze lidské je zároveň i plně křesťanské*“. Ať je Vám blízký Tomáš Akvinský nebo Halík - a nebo jako mně oba dva - vězte, že se moc těším na farní den a setkání s vámi.

Pavel Kafka, farář

Zpětné zrcátko

Náboženství pro dospělé

Již druhým rokem v postní době se čtyři úterní večery scházelo naše farní společenství ke společnému vzdělávání v oblasti víry.

Letošní setkání byla pojata i jako příprava pro dospělé, kteří se chystají k přijetí svátosti biřmování. Témata odrážela základy každého věřícího člověka. Společně jsme se zamýšleli nad *životem a odkazem Pána Ježíše*, druhým tématem byla *církev*, třetí večer se probíraly *svátosti* a posledním okruhem bylo *desatero*.

Zvolená témata byla myšlenkově tak široká, že hodina vyhrazená na jejich přednes byla nedostatečná a každé z nich by si zasloužilo celé čtyři večery. Na druhou stranu jsme si domů odnášeli ucelený a systematicky předložený pohled na dané oblasti. Příkladem bylo první setkání, kdy jsme se seznámili s existencí historických židovských i římských písemných dokumentů, které potvrzují, že Ježíš žil. Zamýšleli jsem se také nad Ježíšovou obětí na kříži a nad Jeho odkazem pro nás: „*Miluj svého bližního jako sám sebe*“.

V hodinách náboženství jsme si opráškali informace, které jsou nám známé a jasné, ale narazili jsme také na spoustu těch, které těžko chápeme. To potvrdilo téma *církev*, kde se mluvilo o tom, že u mnoha lidí převládá názor: „Ježíš ano, církev ne!“ Uvědomili jsme si, že církev jsme my všichni věřící a záleží na nás, jak se na církev bude pohlížet. Církev je Ježíšem chtěná a je něco víc než ostatní organizace, protože má v sobě prvky viditelné i neviditelné.

U tématu *desatero* byl zajímavý rozbor prvního přikázání, kdy jsme si uvědomili, že na prvním místě je Boží láska a až potom naše láska k Bohu, že věřící člověk má v sobě rozvíjet radost ze života, pečovat o naději v budoucí život a nepropadat zoufalství, rozvíjet svou víru a dávat Bohu, co mu patří, tedy modlitbu, chválu a obět.

Budme vděční za všechno, co je v naší farnosti nachystáno pro nás farníky (tím myslím i náboženství pro dospělé) a využívejme toho.

Helena Videmanová

Jaroslav Svěčený v Kunštátě

1. dubna v našem kunštátském kostele odstartoval již čtvrtý ročník koncertního cyklu Hudební slavnosti, organizovaný pod záštitou Jihomoravského kraje a kraje Vysočina. Specifikum festivalu spočívá v tom, že na jednotlivých koncertech vystupují přední čeští interpreti spolu s místními hudebními soubory a žáky základních uměleckých škol. Náš kostel byl vybrán jako místo konání festivalového koncertu i přes velký zájem mnoha měst a obcí.

Vystoupila zde velká hudební osobnost - jeden z nejlepších současných českých houslistů - Jaroslav Svěčený, který je proslulý také jako popularizátor houslové hry. Zejména jeho televizní, rozhlasové a koncertní projekty přitahují publikum všech věkových skupin.

Jaké to je hrát s velkou hvězdou si mohli vyzkoušet členové houslového souboru ZUŠ Letovice. Soubor, vedený Liborem Suchým, v září oslavil tři roky své existence. I přes svůj malý věk i malý věk některých dětí patří mezi nejlepší svého druhu v našem kraji. Malí umělci se představili hned několika skladbami. Se slavným houslistou si zahráli dvě skladby na motivy písní skupiny Beatles ve stylu Antonia Vivaldiho.

Poté následoval hlavní program - Jaroslav Svěčený v doprovodu cembalistky Jitky Navrátilové. Během koncertu jsme se mohli zaposlouchat nejenom do tónů převážně barokní hudby, ale i do odborného výkladu představujícího mistrovské housle ze 17. až 20. století, např. slavné stradivářky staré 250 let. Byl to nádherný umělecký i duchovní zážitek.

Alena Hladilová

Diecézní setkání mládeže

V sobotu 8.dubna 2006 se konalo v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem Vojtěchem Cirklem.

Těto akce se jako každý rok zúčastnili i zástupci naší farnosti v doprovodu P. Pavla Kafky. Cestovali jsme autobusem z Olešnice s olešnickými dětmi a s panem farářem z Jimramova a jeho mládeží.

Před katedrálou si každý z nás vybral skupinu s tématem, o které měl zájem a v 10h se tyto skupiny rozešly do okolních kostelů a far, aby zde začaly jednotlivé přednášky. Dominik Lepka, Mirek Vitoul, ale i já jsme byli přihlášení ve skupině s názvem: *Evoluce, zázraky v přírodě a první kapitola knihy Genesis*. Přednášel nám P. Marek Orko Vácha, učitel Biskupského gymnázia v Brně. Jeho přednáška byla hlavně o tom, abychom si dokázali, že víra a věda si neprotiřečí, protože většinu přírodních zázraků lze vědecky dokázat. V 12.15h program ve skupinách skončil a všichni se opět shromáždili před katedrálou, tentokrát však na oběd.

Po krátkém odpoledním programu začala v 14.45h mše svatá, kterou sloužil otec biskup. Ke konci mše se žehnala nová vlajka Brněnské diecéze, již při svěcení držel Marek Lepka. Po konci mše jsme se všichni vydali k autobusu a vyjeli směrem ke Kunštátu. Po cestě si celý autobus vyměňoval své zážitky.

Já byl na takové akci poprvé a zanechala ve mně veliký dojem, určitě tam pojedou i příští rok a všem mladým lidem doporučuji totéž.

Pavel Potocký, 8. třída

Křížová cesta přírodou

Tentokrát v náhradním termínu na Květnou neděli jsme se rádi zúčastnili už tradiční pěší křížové cesty do Sebranic. Přestože větší část rodiny bojovala s nachlazením, nikdo si to nechtěl nechat ujít. Počasí tentokrát opravdu nezklamalo. Bylo příjemně, tak akorát. Cesta vedla krásnou přírodou, ale rozmanitým terénem - od sucha, bláta až po sníh a led v lese. Kluci-ministranti vyrobili z větví kříž, který aktivně a usilovně nesly děti, které byly vybrány.

Při 14 zastaveních jsme se zamýšleli nad výchovou našich dětí. Měli bychom se snažit jít dětem dobrým příkladem. Být vytrvalí a vidět ve výchově dětí úkol, který nám svěřil Bůh. Se zájmem jsme sledovali, jak naše ratolesti s velkým zápletem soutěží o bonbony. Svými znalostmi by strčily do kapsy mnohé z nás

Příjemně unavení jsme v závěru uusedli v sebranickém kostele, společně zazpívali a pan farář nám udělil pozhěnnání. Poté jsme

se přesunuli do hospody, kde nám sebraničtí farníci připravili pohoštění - výborné koláče a čaj. Patří jim náš velký dík! Paní hospodská byla velmi překvapená, vždyť návštěva 150 lidí se nekoná každý den. Návrat domů autobusem utekl až moc rychle, zablácené šaty vyprala pračka a krásný zážitek nám zůstane nadlouho.

Můj velký obdiv patří pedagogickým a organizačním schopnostem pana faráře a rodičům miminek, kteří vše zvládli bez problémů.

Ivana Sojková

Představujeme vám

Živý růženec

Každý člověk se ve svém životě dostane někdy do situace, kdy je sám bezradný. Potřebuje pomoc druhého, ať je to v nemoci či ve ztrátě někoho blízkého, anebo hledáme vysvětlení pro tragédie při různých katastrofách, kterých je ve světě víc než dost. Křesťané se modlí k Bohu a prosí o pomoc Pannu Marii. Ta o sobě dává vědět zjeveními a zázraky na různých místech Země. Tak se křesťané na celém světě modlí a prosí Matku Boží o pomoc, každý podle svého způsobu. Forem modlitby je hodně a všechny jsou určitě důležité a účinné.

Modlitba sv. růžence je pro křesťany jednou ze základních. Věříme, že když se růženec modlí více lidí a prosí o stejnou dobrou věc, je prosba vyslyšena. Tak vznikla v Kunštátě modlitební skupina „Živý růženec“, která se denně modlí desátek - každý ve svém soukromí - na úmysl P. Marie a své rodiny. K dnešnímu dni se nás modlí 40. Tímto bych vás chtěla pozvat k zapojení do tohoto společenství. Bude-li mít někdo zájem, může se přihlásit u mně.

Růženec je modlitba, kterou doslova můžeme vzít do rukou. Dává nám posilu pro život, když zrnko za zrnkem držíme mezi prsty a rozjímáme. Věříme, že čím více lidí se pokorně spojí v modlitbě, tím klidnější, spokojenější a šťastnější bude náš život.

Modlitební skupina Vás zve na *Májové pobožnosti*, které budou po celý květen v pondělí a středu v 18 hodin ve farním kostele.

Ludmila Ježková

Sebráno v Sebranicích

Zahájení přípravy

V neděli 2. dubna 2006 byla v kostele v Sebranicích malá slavnost. Byla zahájena příprava dětí na první svaté přijímání a první svatou zpověď.

Přišly děti i s rodiči, pan farář je přivítal a posadil na určená místa před lavicemi. Každý měl křestní roušku a svíčku, kterou si děti chodily jednotlivě zapalovat. Pan farář jim vyprávěl příběh o důležitém kroku v jejich životě. Všichni pozorně poslouchali a určitě si budou vyprávění pana faráře pamatovat.

Letos se připravují 4 chlápci a 5 děvčat. Jsou to: Jan Řehůrek, Martin Štoudek, Martin Zukal, David Páral, Jana Páralová, Jitka Páralová, Lenka Konečná, Marie Kupková a Lucie Graciasová.

Přejeme všem, aby přípravu zdárně dokončili a jejich slavnostní den 4. června 2006 se jim vydařil.

Františka Konečná

Děkovný dopis Itikely z Indie

Itikela Jyothi je sedmiletá indická dívka, již sebraničtí farníci adoptovali v rámci projektu *Adopce na dálku* a zaplatili jí školné na základní škole. Adoptována byla díky sbírce konané při živém Betlému v Sebranicích 8. ledna 2006.

Moji milí rodiče,
posílám Vám hodně lásky a pozdravů.

Moc vám děkuji za Váš sponzorský dar pro mě. Také moc děkuji za adopci na dálku a pomoc v mém studiu - studuji ve škole sv. Marie. Já sama jsem z Kadumakaha, diecéze Kurnool.

Můj otec se jmenuje Lavan a matka Programma. Matka je doma. Mám dva bratry a dvě sestry, které také studují.

Modlím se za Vás a za svou rodinu. S láskou a modlitbou Vaše Itikela Jyothi.

přeložila Eva Graciasová

Co nás čeká

• Po 1. 5. - začínají v kostele v Kunštátě *Májové pobožnosti*. Pobožnost bude vždy v pondělí a ve středu v 18h. *Májové* v Sychotíně, Nýrově a Hlubokém se řídí podle místních zvyklostí.

• **Út 2. 5. v 18h - v zámecké kapli mše svatá ke cti sv. Josefa.**

• Ne 7. 5. - *slavnost sv. Stanislava*, patrona naší farnosti a města. Pořad bohoslužeb je obvyklý. Odpoledne v 14.30h bude požehnání a uctívání ostatků sv. Stanislava. Při bohoslužbách bude sbírka na opravu fary.

• **So 6. 5. v 13h - na faře v Kunštátě soustředění dětí ze Sebranic, které půjdou k prvnímu svatému přijímání. Prosím rodiče, aby pro děti přijeli v 17h a počítali ještě s krátkým setkáním, kde bych jim chtěl vysvětlit obsah a cíl přípravy.**

• Út 9. 5. v 19h - na faře setkání všech účastníků pouti do Francie. Účast je nutná kvůli závěrečnému vyúčtování.

• **Víkend 19. - 21. 5 - pro biřmovance formační setkání v Osově Bítýšce. Začátek programu v pátek v 19.30h. Každý se dopraví sám.**

• St 17. 5. - výlet pro děti z obou farností, které půjdou k prvnímu svatému přijímání. Pojedeme do Bílé Vody. Odjezd: Kunštát od kostela v 7.15h, Sebranice od školy v 7.30h. Děti musí mít doprovod alespoň jednoho dospělého. Cena: dítě Kč 50, dospělý Kč 100.

• **Út 24. 5. v 19h - na faře setkání rodičů dětí, které půjdou ke sv. přijímání v Kunštátě.**

• Ne 28. 5. v 14.30h - ve dvoře fary začíná farní odpoledne. Všichni jsou srdečně zváni!

• **V kostele je možné si vyzvednout formuláře pro registraci rodinných pasů, které začnou platit od 8. 5. 2006.**

• Kolpingova rodina Kunštát pořádá pro děti týdenní letní tábory.

Termín pro 1. - 4. třídu: 13. - 19. 8. 2006

Termín pro 5. - 9. třídu: 6. - 12. 8. 2006.

Bližší informace a přihlášky v kostele nebo u Lucie a Evy Polákových tel.: 516 462 221, 723 004 116.

OKNO - měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice
Vydává Římskokatolická farnost Kunštát, náměstí ČSCK 98, 679 72 Kunštát
Telefon: 604 538 482, e-mail: rkf.kunstat@biskupstvi.cz, www.farnost.kunstat.com
Redaktor: Mgr. Marek Lepka, e-mail: lepkam@centrum.cz. NEPRODEJNÉ.